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P°íprava 3. 3. 2021
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funkce na£rtn¥te.
De�nujme skalární sou£in jako

fi · fj =
∫ ∞
−∞

f ∗i (x)fj(x)dx ,

budeme zna£it také 〈i|j〉. Hv¥zdi£ka zna£í komplexní sdruºení, které v tomto p°ípad¥
nehraje roli, ale obecn¥ je t°eba na n¥j nezapomínat. S touto de�nicí skalárního sou£inu
jsou funkce fi normované na 1. Normalizaci ov¥°te pro jednu funkci dle vlastního výb¥ru,
integrály p°es gaussovky jsou níºe. Pozn.: Pov²imn¥te si faktoru π−1/4, který vystupuje
u v²ech funkcí fi. Tento faktor (umocn¥ný na druhou nebo´ skalární sou£in) se v¥t²inou
vykrátí po integraci s faktorem

√
π pocházejícím z integrál· p°es gaussovky. Pokud se nám

nevykrátí, je lep²í výpo£et p°ekontrolovat.
Funkce fi jsou normované, ale netvo°í nutn¥ ortonormální bázi. S pomocí ná£rtu

funkcí tedy ur£ete, zda je báze také ortonormální (tj. zda 〈i|j〉 = δij). Kolmost jedné
funkce na ostatní dv¥ je moºné ur£it uºitím symetrie, o kterou funkci se jedná?

Pomocí Gram-Schmidtovy ortogonalizace vypo£t¥te funkci f2′ , která je kolmá na
funkci f0. Pozor, po prvním kroku GS ortogonalizace (výpo£et fGS

2 = f2 − f0f0 · f2)
je t°eba výsledek normalizovat.
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